

Россия - 2004 9-15 Дек. - с. 18

Наследники Паганини



Организаторы рассказывают об условиях конкурса

Ольга Шатохина

Завершился II Московский конкурс скрипачей имени Паганини. Финальный концерт прошел в первый день зимы на Новой сцене Большого театра. Вел концерт Станислав Бэлза. Вечер открылся торжественной церемонией награждения лауреатов конкурса. Первую премию получил ко-

рейский музыкант Квун Хюк Джу. Вторую премию решено было не присуждать, а третью поделили Екатерина Фролова и Джеймс Ли.

Основную интригу конкурса составлял, конечно, вопрос, кому достанется Гран-при — право целый год играть в концертах на скрипке работы легендарного Антонио Страдивари. Несмотря на множество ограничений, которые счастли-

цу придется соблюдать, великолепное звучание искупает все. Когда-то на этой скрипке играл сам Генрик Венявский, а в XX веке — Давид Ойстрах, Павел Коган, Владимир Спиваков, Вадим Репин. Счастливницей стала Алена Баева, причём ее победу признали не только члены жюри, но и музыкальные критики, любящие порой отыскивать в итогах конкурса какой-нибудь под-

вох. Да и на финальном концерте зрительный зал замер, когда скрипачка прикоснулась к инструменту, а потом виртуозно продемонстрировала диапазон его звучания.

Алина исполнила скерцо из Концерта № 1 для скрипки с оркестром Шостаковича. Перед публикой выступили и остальные лауреаты, которым выпала трудная задача — продемонстрировать свое мастерство в сложной для исполнения программе. Но музыканты справились с ней блестяще. А во втором отделении выступали видные музыканты — члены жюри конкурса. Событие поистине уникальное: такие сборные скрипичные концерты — огромная редкость. Мы привыкли к сольным концертам знаменитостей, а тут была представлена целая палитра звезд мирового уровня — председатель жюри Сергей Стадлер, профессор Московской консерватории Эдуард Грач, Максим Федотов, виолончелист, дирижер и пианист Александр Рудин, профессор Лондонской королевской академии музыки Ицхак Рашковский, Микаэла Мартин из Германии и Юлиан Рахлин из Австрии. В концерте участвовал Московский симфонический оркестр под руководством Владимира Зивы.

Павел Ойстрах
Сергей Стадлер
15.12.04